
3 　国　　際　　化

（1）外国への渡航経験

　　■　外国への渡航経験の有無は約6：4である

問14　あなたは、外国に行ったことがありますか。(○はひとつ)

外国への渡航経験の有無は約6：4である。

ある

56.1%

ない

42.9%

無回答

1.0%

（n＝1,486）
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( 1,486)

男　　 性　( 計 ) (   613)

(    49)

(   114)

(    95)

(   97)

(   133)

(   125)

女　　 性　( 計 ) (   847)

(　 85)

(   152)

(   123)

(   152)

(   191)

(   143)

20 代

30 代

60 代

20 代

70歳以上

女性30代（78.3％）、女性40代（74.8％）、男性40代（74.7％）、男性30代（71.9％）の順

である。最も低いのは、唯一20％台で女性70歳以上（28.0％）である。男女間でひらきが

大きいのは、20代の男性（42.9％）と女性（61.2％）で18.3ポイントの差がある。

また、男性50代（67.0％）と女性（49.3％）でも17.7ポイントの差がみられる。

　性・年代別でみると図３－１－１のとおりである。外国への渡航経験が70％台で高いのは、

30 代

40 代

50 代

50 代

40 代

全 体

60 代

70歳以上

56.1 42.9 1.0 

57.6 

42.9 

71.9 

74.7 

67.0 

40.6 

48.0 

55.5 

61.2 

78.3 

74.8 

49.3 

47.6 

28.0 

41.3 

57.1 

28.1 

23.2 

33.0 

57.1 

50.4 

43.8 

37.6 

21.1 

25.2 

50.7 

51.3 

70.6 

1.1 

-

-

2.1 

-

2.3 

1.6 

0.7 

1.2 

0.7 

-

-

1.0 

1.4 

ｎ

あ
る

な
い

無
回
答

（％）

〈 性 ･年代別 〉

図 ３ － １ － １ 外 国 へ の 渡 航 経 験 （ 性 ・ 年 代 別 ）
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（2）外国へ行った目的

　　■　「観光で行った」が断然多い

(問14で「1.ある」と答えた方におうかがいいたします)
問14-1.　どのような目的で、外国に行きましたか。（あてはまるものすべてに○）
　　

(問14で「1.ある」と答えた方におうかがいいたします)
問14-1.　どのような目的で、外国に行きましたか。（あてはまるものすべてに○）
　　

「仕事で行った」は男性の方が女性より20.1ポイント多い。

無 回 答

観 光 で 行 っ た

仕 事 で 行 っ た

そ の 他

観 光 で 行 っ た

仕 事 で 行 っ た

そ の 他

無 回 答

「観光で行った」が男女とも断然多いが、女性の方が男性より5.4ポイント多い。

93.2 

15.2 

7.8 

0.5 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

（n＝834）

（％）

90.1 

26.9 

6.2 

-

95.5

8.9

6.8

0.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

（男性n＝353）

（女性n＝470）

（％）
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　性・年代別にみると、図３－２－１のとおりである。

が最も多い。

「観光で行った」は女性が全年代とも90％を超えている。

男性は20代～40代までとなっている。「仕事で行った」は唯一40％台で40代男性（40.8％）

図 ３ － ２ － １ 外 国 へ の 渡 航 目 的 （ 性 ・ 年 代 別 ）

観光で行った
仕事で行った

90.5 
92.7 

95.8 

87.7 

85.2 
86.7 

94.2 
96.6 96.7 97.3 

93.4 
92.5 

70

80

90

100

男性 (10.7)

女性 (14.9)

平均

20

代

30

代
40
代

50
代

60
代

（％）

9.5 

25.6 

40.8 

30.8 

20.4 
20.0 

3.8 

9.2 8.7 
4.0 5.5 7.5 

0

20

40

60

80

100

男性 (12.8)

女性 (11.8)

平均

20
代

30

代

40
代

50
代

60
代

（％）

70
歳
以
上

70
歳
以
上
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（3）外国への今後の渡航意向

　　■　「特に行ってみたいとは思わない」が1/2強を占める

(問14で「2.ない」と答えた方におうかがいいたします)
問14-2.　あなたは、今後外国に行ってみたいと思いますか。（○は1つ）
　　

無 回 答

特 に 行 っ て み た い と は 思 わ な い

行 っ て み た い と 思 う

わ か ら な い

「特に行ってみたいとは思わない」が1/2強を占めている。

57.6 

35.5 

5.0 

1.9 

0 10 20 30 40 50 60

（n＝637）

（％）
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( 637)

男　　 性　( 計 ) (   613)

(    28)

( 　 32)

(    22)

( 　 32)

( 　 76)

( 　 63)

女　　 性　( 計 ) (   371)

( 　 32)

( 　 32)

( 　 31)

( 　 77)

( 　 98)

( 　101)

では、70％台で男性60代（73.7％）、女性70代（76.2％）が多い。「行ってみたいと思う」

　性・年代別にみると図３－３－１のとおりである。「特に行ってみたいとは思わない」

30 代

40 代

50 代

50 代

40 代

全 体

60 代

は女性20代（68.8％）が最も多く、次いで女性40代（64.5％）の順となっている。

70歳以上

20 代

30 代

60 代

20 代

70歳以上

35.5 57.6 5.0 1.9

34.4 

53.6 

59.4 

45.5 

18.8 

22.4 

31.7 

36.7 

68.8 

59.4 

64.5 

40.3 

32.7 

11.9 

58.5 

42.9 

34.4 

45.5 

68.8 

73.7 

58.7 

56.9 

28.1 

37.5 

32.3 

54.5 

62.2 

76.2 

5.5

3.6

6.3
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6.3

3.9
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4.6

-

3.1
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2.0
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1.6

-

-

-
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-

3.2

1.9

3.1

-

-

1.3

3.1

2.0

ｎ

行
っ
て
み
た
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と
思
う

特

に

い

っ

て

み

た

い

と
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思

わ

な

い

無

回

答

（％）

〈 性 ･年代別 〉

わ

か

ら

な

い

図 ３－３－１ 外国への今後の渡航意向 （性・年代別）
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（4）外国人の増加意識

　　■　「増加した」が60％を超えている

問15.　最近、ご近所や職場などで、外国の人が増えてきたと感じますか。(○は1つ)

「増加した」が60％を超えている。

増えてきた

62.6%

変わらない

22.9%

減っている

3.7%

回りにいない

9.8%

無回答

1.1%

（n＝1,486）
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( 1,486)

男　　 性　( 計 ) (   613)

(    49)

(   114)

(    95)

(   97)

(   133)

(   125)

女　　 性　( 計 ) (   847)

(　 85)

(   152)

(   123)

(   152)

(   191)

(   143)

70％台で男性50代（78.4％）、女性40代（75.6％）である。

　性・年代別でみると図３－４－１のとおりである。「増えてきた」の印象が強いのは

30 代

40 代

50 代

50 代

40 代

全 体

60 代

70歳以上

20 代

30 代

60 代

20 代

70歳以上

62.6 22.9

3.7

9.8 1.1

64.3 

55.1 

67.5 

65.3 

78.4 

65.4 

52.0 

61.9 

52.9 

67.1 

75.6 

64.5 

58.6 

51.0 

21.5 

32.7 

23.7 

24.2 

17.5 

15.0 

23.2 

24.0 

32.9 

24.3 

20.3 

24.3 

20.9 

25.2 

4.7 
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4.2 

3.1 

7.5 

4.0 

3.0 

2.4 

1.3 

0.8 
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8.5 

10.2 

3.5 

5.3 

1.0 

10.5 

18.4 

10.5 

10.6 

6.6 

3.3 

7.2 

13.1 

21.0 

1.0 

-

-

1.1 

-

1.5 

2.4 

0.7 

1.2 

0.7 

-

-

1.6 

0.7 

ｎ

増

え

て

き

た

回
り
に
い
な
い

無

回

答

（％）

〈 性 ･年代別 〉

変

わ

ら

な

い

減

っ

て

い

る

図 ３ － ４ － １ 外 国 人 の 増 加 意 識 （ 性 ・ 年 代 別 ）
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（5）外国人の増加に対する印象

　　■　外国人の増加が「望ましい」は14.1％にとどまっている

問16　あなたは、身の回りに外国の人が増えることをどう思いますか。(○は1つ)

外国人増加に対して「なんともいえない」が60％強を占めている。「望ましい」が14.1％、

「望ましくない」が22.3％で「望ましくない」が8.2ポイント「望ましい」を上まわっている。

望ましい

14.1%

望ましくない

22.3%
なんともいえない

61.4%

無回答

2.2%

（n＝1,486）
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( 1,486)

男　　 性　( 計 ) (   613)

(    49)

(   114)

(    95)

(   97)

(   133)

(   125)

女　　 性　( 計 ) (   847)

(　 85)

(   152)

(   123)

(   152)

(   191)

(   143)70歳以上

20 代

30 代

60 代

20 代

70歳以上

　性・年代別をみると図３－５－１のとおりである。「望ましい」が高いのは20％台で

30 代

40 代

50 代

50 代

40 代

全 体

60 代

男性20代（26.5％）、女性20代（24.7％）である。

14.1 22.3 61.4 2.2

16.2 

26.5 

19.3 

15.8 

13.4 

15.0 

12.8 

12.3 

24.7 

15.8 

12.2 
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5.8 

9.1 

23.5 

12.2 

14.9 

20.0 

27.8 

30.1 

28.0 
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9.4 

14.5 
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28.7 

58.6 
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65.8 

63.2 

58.8 

51.9 

54.4 

64.2 

64.7 

69.1 

68.3 

64.5 

63.9 

55.2 

1.8

-

-

1.1

-

3.0

4.8

2.1

1.2

0.7

-

-

3.1

7.0

ｎ

望

ま

し

い

な

ん

と

も

い

え

な

い

無

回

答
（％）

〈 性 ･年代別 〉

望
ま
し
く
な
い

図 ３－５－１ 外国人の増加に対する印象 （性・年代別）
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（6）外国人の増加が望ましい理由について

　　■　「外国を知る機会や交流が深まる」が中心となっている

(問16で「1.望ましい」と答えた方におうかがいいたします)
問16-1.　なぜ、そのように思いますか。（あてはまるものすべてに○）
　　　　　　

全体で第1位の「外国の言葉・習慣・文化を知る機会が増える」は、男女でも第1位であるが、

女性の方が15.4ポイント多い。第2位の「外国との交流が深まる」は、男女ともほぼ同率である。

第3位の「外国の人と接する機会が増える」は、女性の方が9.5ポイント多い。第4位の「経済的な

発展につながる」は男性の方が8.3ポイント多い。

経 済 的 な 発 展 に つ な が る

そ の 他

無 回 答

外国の言葉・習慣・文化を知る機会が増える

外 国 と の 交 流 が 深 ま る

外 国 の 人 と 接 す る 機 会 が 増 え る

68.1 

53.3 

48.1 

27.6 

7.1 

1.9 

0 10 20 30 40 50 60 70 （％）

（n＝210）
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(問16で「1.望ましい」と答えた方におうかがいいたします)
問16-1.　なぜ、そのように思いますか。（あてはまるものすべてに○）
　　　　　　

経 済 的 な 発 展 に つ な が る

そ の 他

無 回 答

外国の言葉・習慣・文化を知る機会が増える

外 国 と の 交 流 が 深 ま る

外 国 の 人 と 接 す る 機 会 が 増 え る

60.6 

52.5 

43.4 

32.3 

9.1 

2.0 

76.0

54.8

52.9

24.0

5.8

1.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80

（男性n＝ 99）

（女性n＝104）

（％）
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（7）外国人の増加が望ましくない理由について

　　■　「犯罪やトラブルが増えそう」が断然多い

(問16で「2.望ましくない」と答えた方におうかがいいたします)
問16-2.　なぜ、そのように思いますか。（あてはまるものすべてに○）
　　　　　　

犯 罪 や ト ラ ブ ル が 増 え そ う

文 化 ・ 生 活 習 慣 が ち が う

意 思 の 疎 通 が 難 し い

望ましくない理由については「犯罪やトラブルが増えそう」が断然多く、全体、男女とも同じ

傾向である。

社 会 的 負 担 が 増 す

そ の 他

無 回 答

88.2 

36.3 

29.9 

27.8 

5.1 

-

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 （％）

（n＝331）
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(問16で「2.望ましくない」と答えた方におうかがいいたします)
問16-2.　なぜ、そのように思いますか。（あてはまるものすべてに○）
　　　　　　

社 会 的 負 担 が 増 す

そ の 他

無 回 答

犯 罪 や ト ラ ブ ル が 増 え そ う

文 化 ・ 生 活 習 慣 が ち が う

意 思 の 疎 通 が 難 し い

87.5 

39.6 

31.3 

27.1 

4.9 

-

88.4

34.8

29.3

29.3

5.5

-

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

（男性n＝144）

（女性n＝181）

（％）
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（8）外国人に対する不利益な取り扱いについて

　　■　《感じる》合計は32.8％で、全体の約1/3

問17　あなたのまわりで、外国の人に対する不利益な取り扱いがあると感じますか。(○は1つ)

《感じる》（32.8％）「感じない」（27.7％）、「わからない」（37.0％）とおよそ

1/3ずつに分かれている。

感じる

7.6%

少し感じる

25.2%

感じない

27.7%

わからない

37.0%

無回答

2.5%

（n＝1,486）
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( 1,486)

男　　 性　( 計 ) (   613)

(    49)

(   114)

(    95)

(   97)

(   133)

(   125)

女　　 性　( 計 ) (   847)

(　 85)

(   152)

(   123)

(   152)

(   191)

(   143)

　性・年代別にみると図３－８－１のとおりである。《感じる》が40％台は男性20代、

30 代

40 代

50 代

50 代

40 代

全 体

60 代

30代、40代、女性20代、30代である。それ以降の年代は40％以下である。

70歳以上

20 代

30 代

60 代

20 代

70歳以上

7.6 25.2 27.7 37.0 2.5
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4.9 

7.9 

1.6 

3.5 

26.4 

40.8 

34.2 

34.7 

32.0 
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28.9

33.8
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32.9

39

46.7

49.2

52.4

2.1 

-

-
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-

5.3 

4.0 
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-

0.7 
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ｎ

感
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る

少

し
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る

無

回

答

（％）

〈 性 ･年代別 〉

感

じ

な

い

わ
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ら
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い

図 ３－８－１ 外国人に対する不利益な取り扱いについて（性・年代別）
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（9）外国人に対する不利益な取り扱い内容

　　■　「就職が困難である」が最も多く60％強である

(問17で「1.感じる」「少し感じる」と答えた方におうかがいいたします)
問17-1.　具体的にどんな時に、外国人の人が不利益な取り扱いを受けていると感じますか。
　　　　　　（あてはまるものすべてに○）　　　　　　

「安価な労働者として取り扱われている」は男女の比較では、男性の方が7.7ポイント多い。

全体で第3位の「アパートなど住居への入居が困難である」は女性の方が7.8ポイント

多い。

無 回 答

そ の 他

参政権がないなど政治への参加機会が極端に
少ない

警 察 官 な ど か ら 職 務 質 問 さ れ や す い

婚姻届の提出時に出生証明書などの関係書類が
必要なことがある

全体で第1位の「就職が困難である」は男女とも第1位でほぼ同率である。全体で第2位の

給 与 や 昇 進 に 日 本 人 と 差 が あ る

公務員の採用や公務員管理職への任用に制限
がある

い じ め ・ 仲 間 は ず れ が あ る

就 職 が 困 難 で あ る

安 価 な 労 働 者 と し て 取 り 扱 わ れ て い る

アパートなど住居への入居が困難である

62.9

53.3

48.2

42.2

25.8

22.1

18.6

13.3

12.3

5.1

1.2

0 10 20 30 40 50 60 70 （％）

（n＝488）
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(問17で「1.感じる」「少し感じる」と答えた方におうかがいいたします)
問17-1.　具体的にどんな時に、外国人の人が不利益な取り扱いを受けていると感じますか。
　　　　　　（あてはまるものすべてに○）　　　　　　

就 職 が 困 難 で あ る

安 価 な 労 働 者 と し て 取 り 扱 わ れ て い る

アパートなど住居への入居が困難である

無 回 答

そ の 他

参政権がないなど政治への参加機会が極端に
少ない

警 察 官 な ど か ら 職 務 質 問 さ れ や す い

婚姻届の提出時に出生証明書などの関係書類が
必要なことがある

給 与 や 昇 進 に 日 本 人 と 差 が あ る

公務員の採用や公務員管理職への任用に制限
がある

い じ め ・ 仲 間 は ず れ が あ る
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（10）外国人の文化や習慣を理解する方法

　　■　「外国の文化の学習」や「在日外国人の話を聞く」が中心

問18　あなたなら、外国の文化や習慣を理解するために、どうしますか。
　　　　　　（あてはまるものすべてに○）　　　　　　

その国の文化・生活習慣の情報を集め、学習する

日本に来ている外国の人にその国の話を聞く

その国を良く知っている日本人に話を聞く

実 際 に そ の 国 に 行 き 、 体 感 す る

外国の人との交流会などのイベントがあれば参加
する

無 回 答

そ の 国 の 言 語 を 学 習 す る

外 国 の 人 と 日 常 会 話 を す る

そ の 他
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　性・年代別をみると図３－１０－１のとおりである。各々の方法の中で最も高く50％台を

女性40代である。

示しているのは、「その国の文化・生活習慣の情報を集め、学習する」で女性20代、

男女30代、40代である。また「日本に来ている外国人にその話を聞く」で男女30代、

その国の文化・生活習慣の情報を集め、学
習する その国の言語を学習する
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図 ３－１０－１ 外国人の文化や習慣を理解する方法（性・年代別）
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図 ３－１０－１ 外国人の文化や習慣を理解する方法（性・年代別）－つづき－

その国を良く知っている日本人に話
を聞く 外国の人との交流会などのイベントが

あれば参加する
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（11）国際化を進めていくための区の取り組み

　　■　「外国の人が気軽に相談できる区役所の窓口を増やす」が最も多く51.7％

問19　　足立区の国際化をさらに進めていくために、区はどのような取り組みに力をいれていけば
　　　　　よいと思いますか。（あてはまるものすべてに○）　　　　　　

学校・地域社会での語学や外国文化に関する
教育を充実する

外国の人に意見表明の場や政治への参加の
機会を増やす

生活のルールを伝える出前講座や講習会を開催
する

外国の人に対する就労や起業(会社を作る)支援
策を拡充する

国際交流を行うグループを育成・支援し、区民
レベルの交流を促進する

「外国の人が気軽に相談できる区役所の窓口を増やす」が最も多く51.7％である。

国際化推進に関する条約を制定し、着実に
国際化を進めていく

わ か ら な い

そ の 他

無 回 答

外国の人が気軽に相談できる区役所の窓口を
増やす

日本語ができない外国の人のための日本語
教室・学校での適応教育を充実する

案内や標識に外国語でも表示することを区施設
から率先して行う

「あだち国際まつり」など文化交流イベントを拡充
する
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　性・年代別をみると図３－１１－１のとおりである。各取り組みで50％以上を示して

女性40代で51.2％である。

いるのは「外国の人が気軽に相談できる区役所の窓口を増やす」で女性60代、70歳以上を

除く、全ての年代である。他に「生活のルールを伝える出前講座や講習会を開催する」が

図 ３－１１－１ 国際化を進めていくための区の取り組み（性・年代別）

外国の人が気軽に相談できる区役所
の窓口を増やす

日本語ができない外国の人のための日本語
教室・学校での適応教育を充実する
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図 ３－１１－１ 国際化を進めていくための区の取り組み（性・年代別）－つづき

「あだち国際まつり」など文化交流
イベントを拡充する

外国の人に対する就労や起業(会社を
作る)支援策を拡充する
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